

cmchao / December 30, 2010 08:05AM

[太魯閣旋轉劇場 賴聲川構思](#)

太魯閣旋轉劇場 賴聲川構思

2010-12-27 新聞速報 【中央社】

花蓮縣長傅崑萁今天宣布，將在立霧溪與太平洋交會處新生地上，籌建由劇場大師賴聲川發想、建築師姚仁喜操刀，觀眾席可旋轉的「太魯閣國際觀光劇場」。

傅崑萁、賴聲川及姚仁喜連袂在台北召開記者會，為「太魯閣國際觀光劇場」實體模型揭幕。傅崑萁表示，預計以3年半到4年時間，以新台幣30億元預算，在太平洋左岸、花蓮縣立霧溪口南岸河川新生地上，籌建占地100公頃的「太魯閣國際觀光劇場」藝術文化園區。

傅崑萁表示，陸客來台灣只知有阿里山、日月潭，但離台前民調，太魯閣卻是滿意度最高的景點；今年陸客來台人數突破500萬人次，每年到太魯閣旅遊人數超過600萬人次，有很大部分是外國人士，太魯閣是台灣少數有國際競爭力的景點，有必要讓國際看見。

為了讓國際看見太魯閣，花蓮縣政府半年前找上享譽國際的表演工作坊導演賴聲川及建築師姚仁喜，發想打造「太魯閣國際觀光劇場」。

賴聲川指出，「太魯閣國際觀光劇場」預定地座落於立霧溪與太平洋交會處，往右看是太平洋，往左看是花東縱谷，有絕佳的山、海景色，因此在發想時就以山、海為元素，讓演員能以山、海為背景演出，才有了「旋轉觀眾席」的想法。

姚仁喜表示，國際劇場園區將以「漣漪」為發想題材，園區內將有數個土丘式地景建物，包括文化體驗區、戶外劇場、國際劇場及兩間5星級國際觀光旅館。

國際劇場的觀眾席有800個座位，劇場的左、右兩側可以全開，演員表演時，觀眾席可以轉動，讓觀眾可以在同一個表演看到太魯閣的山、海景觀。

姚仁喜說，未來國際劇場園區還會以「綠建築」概念與環境共存，大量使用雨水收集及太陽能發電技術。

花蓮縣政府觀光旅遊處長陳又珍表示，太魯閣國際劇場園區規劃案還要經過地目變更及環保署環境影響評估，估計至少要1年半到2年才能通過；至於30億元建設經費，陳又珍坦言花蓮縣政府沒有籌措能力，除了向中央爭取經費，也不排除以招商方式因應。991227